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PÉCSETT, lárli-itciioa kir. tábla átellenéh— , hová a lap sseUemi résiét illető minden közlemény in ­tézendő.Kéziratot vissza nem adunk
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kiadóhivatal fűk* v
Okvetetlenketfés.Pécs, 1898. szept. 3.Nincs a világon jámborabb ellenzék a magyarnál s a kormánypárti sajtó még sincs vele megelégedve. Mert furcsa, de igaz, hogy a mi ellenzékünk még azt is ambicionálja jámborságában, hogy a kor­mánypárt meg legyen vele elégedve, pedig a világ minden más országában az ellen­zék azt tekinti kótelességteljesitése fokmé­rőjének, minél jobban szidja a kormány­párt sajtója eljárását.Ebből a szempontból Ítélve meg a dolgot, már-már arra a gondolatra kell jutnunk, hogy a kiegyezési kérdés labirin­tusában a magyar ellenzék kezdi magát megbecsülni s éber szemmel áll őrt nem­zetijogaink és érdekeink szentélyénél, mert egynémely kormánypárti orgánum ugyan­csak iparkodik ezt az őrszemet onnét el­hessegetni.A „ Pester Correspondenz* névre hall­gató és a félhivatalos jellegre makacsul igényt tartó kormánypárti könyomatos, mely úgy a mindenkori kormányférfiaknak ege kig való m agasztaláb an , mint az ellen­zéknek a sárga földig való lerántásában elül szokott járni, legutóbbi számában ed­dig elért recordját is megjavítani szándé­kozik, mikor legutóbbi számában „Okve­tetlenkedés* cim alatt nekiront az ellen­zéki sajtónak, hogy örökös gáncsoskodás>al. üres akadékoskodással nehezíti meg a kor­mány munkáját, ezt a titáni harcot, a me­lyet a gazdasági kiegyezés kérdésében az osztrákokkal folytat.A leginkább fájlalt „okvetetlenkedés" abban áll, hogy az ellenzéki sajtó hely­teleníti azt a nagy titkolózást, a melybe Bánffy báró a jövőre való tervét még most is  burkolja, mert a nemzetnek utóvégre is joga van megtudni hogyan sáfárkodott kor- [ Hiánya a kezébe letett hatalommal, miként védelmezte jogát és érdekeit.Erre a kedves könyomatos azt jegyzi nieg, hogy „csak türelem ! Annak idején s illetékes helyen fel fogja tárni a kor­mány a helyzetet. De az alkudozó félnek nem szabad előre dobra ütni, hogy végső esetben mennyit hajlandó megadni s Bánffy

báró nagyon ügyetlen partner lenne, ha kártyájába látni engedne."Nos, hát ebben az okoskodásban annyi a fogalomzavar, hogy abból bajos hama­rosan kiokosodni. Mert a két kormány ál­tal még augusztus 30-án kiadott félhiva­talos jelentés szerint most már szó sem lehet alkudozó felekről, hisz a kormányok, ezek szerint a jelentések szerint, már min­den eshetőségre elkészültek s arra az esetre, ha a kiegyezés parlamenti elintézése a Reichsrathban nehézségekbe ütköznék, már megegyeztek egymással azokra a mó­dozatokra nézve, a melyek mellett a ki­egyezést ennek dacára mégis létesíti ni fogják.Bánffy báró tehát e szerint már vég­leg megállapodott osztrák kollegájával, hogy végső esetben mennyit hajlandó megadni ; a mikor tehát ezt mégis véka alá rejti, akkor nem az alkudozó féllel, hanem meg­bízójával, a magyar nemzettel szemben tit­kolózik, a melynek bőrére az alkut már saját beismerése szerint végleg megkötötte.A nemzetnek joga, a kormánynak pe­dig kötelessége az alkudozás eredményének világos feltárása, s ha a nemzet részéről ennek követelése okvetetlenkedés, akkor ok- vetetlenkedő az a magánfél is, aki szerző­déskötésre megbízottat küldvén ki, ennek visszatérte után számon kéri tóle, hogy mit végzett. Vájjon a „Pester Correspondenz" cikkezűje megelégednék-e, ha egy házvétel nyélbeütésére kiküldött megbízottja csak annyit jelentene neki, hogy a vételre nézve megegyezett, de a megegyezés módozatai után való tudakozódására azt vágná vissza: ugyan ne okvetetleukedjék, majd megtudja, ha a szerződést alá kell Írnia !További okvetetlenkedés az ellenzék részéről, a „Pester Correspondenz* szerint az a vád, hogy a kormány négy álló esz­tendő alatt nem volt képes megkötni a ki­egyezést. Ennél lehetetlenebb, képtelenebb és igaztalanabb támadást nem egyhamar hallott a cikkező. Nos hát ne pazarolja olyan nagyon az erélyesnél erélyesebb je l­zőket, hanem feleljen meg arra a kérdésre, hogy hol van hát az a kiegyezés, melyet a kormány megcsinált ? Nemde a levegőben lóg, mint a Mohamed koporsója, el nem

éri azt egyik fél sem, annyit ér tehát* mintha meg sem lenne.Persze azt fogja erre mondani, hogy nem a magyar kormány hibájából maradt el a Badenivel megcsinált kiegyezés tör­vénybe iktatása. Bánffy már régen elfogad­tatta volna az ó parlamentjével ezeket a javaslatokat, ha az osztrák Reichsrath is hajlandó lett volna azokat legalább tárgya­lás alá venni. Hogy ez odaát lehetetlenné vált, azért a magyar kormányt gáncs nem illeti. Tökéletesen igaza van ! De bizony azért aztán nem lehet eléggé gáncsolni, hogy amikor megbizonyosodott róla, misze­rint a másik egyezkedő fél nincsen abban a helyzetben, hogy a kiegyezést velünk a törvény által előirt módon megköthesse, nem követte a törvény parancsát az önálló gazdasági berendezkedésre való áttéréssel, hanem mindenképen erőlködött a lehetet­len megegyezést a törvény megkerülésével, legvilágosabb rendelkezéseinek elcsavarásá- val erőszakolni.Megcsinálta már a folyó évre érvényes provizóriummal a gazdasági közösség fen- tartását egyoldalú „önálló rendelkezéssel", mintha bizony nem lenne a legnagyobb jogi képtelenség kétoldalú szerződést igénylő szövetséget egyoldalúan, a másik szövetsé­gestársnak törvényben előirt módon való hozzájárulása uélkül föntartani. Megszűnt a szövetségi szerződés s bekövetkezett a szerződés nélküli „állapot*, mely a mi tör­vényünk érvényét tisztán a másik fél tet­szésétől tette függővé.S most, mikor ez az „állapot* me­gint a vége felé közeleg, a nélkül, hogy a legcsekélyebb kilátás is lenne a szövet­ségi szerződés lóttejöttére, ismét nem a különválást készíti elő, hanem azon mes­terkedik, hogy ezt az állapotot újra meg­hosszabbíthassa s további négy évre alázza meg a magyar törvényhozást azzal, hogy olyan törvényt fogadtasson el vele, a me­lyet egy idegen állam törvényhozása abban a pillanatban dönthessen halomra, a mikor neki tetszik.S hogy a magyar törvényhozást annálbiztosabban odakötözhesse ehhez a szégyen- fához, törvényben biztosított önálló gazda-
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sági berendezkedésünk előkészítése helyett újból egy teljesen céltalan, mert előre si­kertelennek tudott kísérlettel fecsórli el a drága időt, a mikor az osztrák kormányt a Reichsrathtal való haszontalan próbál­kozásra, a magyar országgyűlést pedig azoknak a kiegyezési javaslatoknak a tár­gyalására kényszeríti, a melyekről jól tudja, hogy mindkét részről elfogadott törvények úgy sem válnak belőlük soha.És ez a harmadik vád, a miért a „Pester Correspondenz“  megenni szeretné az ellenzéket. Azt mondja, hogy az ellen zéki gyűlölködésnek paroxizmusa kell ah­hoz, a Bánfify kormánynak szemére vetni, hogy felesleges nehézséget okozott az osztrák kormánynak, mikor tőle a Reichsrath össze­hívását követelte. Nos, mi meg azt mond­juk, hogy akik ezt a kísérletet nem akar­ják már előre is teljesen haszontalannak tartani, azokra illenek az Írásnak ama szavai, melyeket a „Pester Correspondenz14 az ellenzékre idéz : „szemeik lévén, nem látnak ; füleik lévén, nem hallanak.“Arra az intelmére pedig a jeles cik- kezőnek, hogy a magyar ellenzék tanuljon az osztrákoktól, hol mind a harminckét párttöredék rögtön egyesül, mihelyt Magyar- országgal szemben való állásfoglalásról van szó, csak az a megjegyzésünk, hogy nagyon rövid lehet a cikkező emlékező tehetsége, mert különben nagyon élénken kellene em­lékeznie rá, hogy mikor világgá kürtölték Bánffy báró negatívumait, az újabb provi­zórium s az osztrák 14. §. kizárását, ak­kor az egész ellenzék ott volt a kormány mellett ; tessék a pozitívumot is megcsi­nálni azoknak a negatívumoknak megfele­lő ig , akkor majd nem lesz szükségünk a „Pester Correspondenz44 intelmeire, ott le­szünk mi a nélkül is az osztrákok elleni küzdelemben.Vidéki hátralékosainkat tisztelettel kér­jük, szíveskedjenek hátralékaikat mielőbb beküldeni.

H í r e k .Pécs, 1898. srept. 3.Adj la tén  — M inden  jót.A «Magyar Kerékpáros Szövetség « tagjai vasárnap Pécs vendégei lesznek. Itt tartják holnap tanácsülésüket s tiszteletükre a «Pécsi Bihycle-Club« a fényesnek és sikerültnek ígér­kező ünnepélyek egész sorozatát rendezi a holnapi napra.A «Magyar Kerékpáros Szövetség* ez­előtt négy évvel, 1894. évi május 3-án alakult meg. Megalakulását az ország kerékpáros-egy­letei csekély érdeklődéssel kisérték, úgy, hogy a pécsi Bicykle-Clubon kívül még csak a buda­pesti, pozsonyi és kolozsvári kerékpáros-egy­letek vettek részt a megalakulásban.A kerékpár-sportnak nemes irányban való fejlesztésére azonban a szövetség oly nagy befolyással volt, hogy rövid négy év alatt ma már negyvenegy egyesület tartozik a ke­belébe s mintegy kétszáz magánkerékpáros is tagja, úgy, hogy az összes tagok száma meg­közelíti az ezerkétszázat. Az egyes egyletek élén a pécsi Bicykle-club áll 104 taggal.Első tanácsülését 1895. október 27 én, a másodikat 1896. szeptember 27-én tartotta a Szövetség Budapesten. Tavaly szeptember 5 én Szombathelyen volt a Szövetség tanács­ülése és az ősi Szabária fényes ünnepségeket rendezett a magyar kerékpárosok tiszteletére.Ötödik tanácsülése lesz tehát a holnapi a Szövetségnek, melyet Pécs város falai között tart s melyre az ország kerékpárosai össze- sereglenek a mi mecsekalji városunkban, hogy itt a Szövetség ügyeiről tanácskozzanak.Pécs város mindenkor magyaros vendég- szeretettel fogadta és lelkes érdeklődéssel vette körül azokat, kik talai közé jöttek, hogy itt egyesületük ügyeiről tanácskozva, egyszersmind megismerjék városunkat s igy a hasznosat a a gyönyörködtető szórakozással kössék össze.A «Magyar Kerékpáros Szövetség*-nek fontos és komoly célja van. A kerékpár-sport­nak művelése s ilymódon megmentése a pro­fesszionizmustól ép úgy, mint az alásülyedéstől, mikor a kerékpározás testedző és gyakorlati hasznú sportja a hóbortos divat-sportok közé sülyedne le. Célja a magyar kerékpáros-egy­leteknek egy szövetségben való egyesítése, azok versenyeinek összehangzóvá, a szövetség szabá­lyainak megfelelővé tétele —  szóval a kerék­pár sportnak a nemes sportnemek módjára való ápolása, gondozása és fejlesztése.

Eddig e cél szolgálatában szép sikereket ért el a Szövetség, a mi nemcsak az élén álló sport-férfiaknak, de összes tagjainak di­cséretére válik.Most Pécsre jönnek, hogy itt tartsanak tanácsülést és megbeszéljék a Szövetség ügyeit, megállapítsák egyéni munkálkodásának prog­ramodat és beszámoljanak egy esztendei mű­ködésűkről.Isten hozta őket körünkbe ! Járjon a ta­nácskozás eredménynyel, a mi a kerékpár­sport nemes irányban való felvirágozását moz­dítsa elő és kisérje őket nálunk a szerencse. — 
Adj Isten — Minden jót !

N a p ir e n d  1 8 9 8 . sze p te m b e r 4 -én és 5-én .Naptár : v a s á r n a p ,  szept. 4. — Róm. kath. : Őrangyalok vasárn. — Prot. : Rozália. — Görög­kel. : óaug. 23 .) Farkas. — Zsidó: Elül 17. — Nap kél 5 óra 7 perckor ; nyugszik 6 óra 17 perckor. — Hold kél 7 óra 34 perckor este ; nyugszik reggel 9 óra 52 perckor. — H é t f ő ,  szept. 5. — Róm. kath. : Lőrinc. — Prot: Herkules. — Görög-kel. (aug. 24.) Eutik. — Zsidó: Elül 18. — Nap kél 5 óra 9 perc­kor ; nyugszik 6 óra 15 perckor. — Hold kél este 
8 óra 4 perckor ; nyugszik 11 óra 2 perckor délelőtt.Időjárás. Kilátás a központi meteorológiai intézet jelzése szerint : száraz idő, hőemelkedés várható.Kerékpáros-Ünnepélyek : vasárnap l/t 9  óra­kor tanácsülés a városházán; */«U órakor díjkorzó és díszfölvonulás ; 3 órakor versenyek a versenypályán.M iinkásképzö-Egylet ünepélye vasárnap d. u. 4 órakor a gyár-u. 7. szám alatt.Katonai u tó állitás hétfőn 8 órakor a Scholtz- sörházban.Kziniigyi b izottsági ülés hétfőn 11 órakor a városházán— ( B í r ó i  k i n e v e z é s e k .)  Krigl Nán­dor, a pécsi Ítélőtáblához berendelt bírósági jegyző, a pécsi járásbírósághoz, Heczler Gyula, szegzárdi kir. járásbirósági aljegyző pedig a sziráki járásbírósághoz albirákká kinevezteltek— K é z i m u n k a k i a l l i t á s  A pécsi tanitónök egyesülete által október hóban ren­dezendő kézimunkakiállitásra már nagyban folynak az előkészületek. A rendező bizottság elnökévé Gombárovicsné Nick Józsa, tagjaivá pedig Farkas Irma. Lcordinay Gizella, Nehre- 
beczky Ilona, llaksch Emilia, Áronffy Ilona, 
Licbscher Vilma, Löwy Anna és Éhn Emilia urhölgyek választattak meg. A bizottság kéri azon tisztelt hölgyeket, kik résztvenni szándé-

A „Pécsi Figyelő” tárcája.
K é t  k is  m ad arad  . • •Két kis madarad volt ; úgy szeretted őket ! Magányos szobámban vigan fütyörésznek Most is, angyalom !Kicsi kalitjukban élnek békességgel,Kijár nekik mindig friss viz, cukros étel, — Én magam adom !LTgy szeretted őket ! . . . S megtörténik néha, Hogy mindakettőnek dalos ajka néma S  nótát nem terem ;Ilyenkor ha szólok hozzájuk becézve, Nyelvükön, amiként egykor beszéltél te,Úgy fáj a szivem!«Kicsi madárkáink, miért nem daloltok? Néma ajkkal ugyan miért szomorkodtok ?Mi bánt bennetek ?Keresitek, ugy-e, kicsi asszonykátok ;8 bárhol keresitek, sehol sem látjátok ? . . . Nos, feleljetek !«I)e ők nem felelnek. Csak csendesen ülnek ; 8 hiaba biztatom őket, nem fütyülnek. Hiányzol nekik !Édes. meleg szóval ki szóljon hozzájuk És velük daloljon : kicsi asszonykájuk Egyre keresik !

Kicsordul a könyem. És hozzád sóhajtok . . . «Kicsi madárkáim, ti is árvák vagytok ;Én is az vagyok !De kit úgy szerettem ; a kit úgy szerettünk : Szerető 9zép lelke itt lebeg felettünk —Hát daloljatok !«Mert hogy mellettem vagy, édes feleségem :A lelkem azt súgja s úgy hiszem, úgy érzem . . .  S  ime, angyalom,Kicsi madárkáid szavaim megértik,8 mintha édes ajkad beszélgetne nékik — Csicsereg mindkettő s oly vigan dalol !H o n t h y  I s t v á n
Heti krónika.— A «Pécsi Figyelő* eredeti tárcája • -Jó  Ben Akiba le van cáfolva. Igenis, van uj a nap alatt. Van, a mi még nem volt, mert a minden oroszok cárja, mint az örök béke barátja : csakugyan unikum. A hét legnagyobb eseménye pedig az volt. hogy Miklós, a min­den oroszok cárja, kijelentette, hogy a békét kívánja; a békét, de nem azt, a mit az egész világon millió és millió katona őriz. de a bé­két, a melyik örök, vagy legalább is nem őrzi drága katonaság, hanem a népek és a fejedel­mek — zsebének áll érdekében, hogy ez a béke, ha csak lehel, mindig megmaradjon.

Vagyis sutba a drága katonasággal, mely béke idején állandó hadisarcként ül a népek nvakan Le kell fegyverezni a hadseregeket; veszély idején védeni úgyis minden ember köteles a hazáját, ha pedig a fejedelmek egymással akar­nak hadakozni, hát fogadjanak zsoldos had­sereget.A zsoldos hadsereggel ugyan jó Miklós cár nem mond újat. mert hiszen a középkor­ban csakis ilyen hadsereget ismertek, de Ő maga. mint a béke barátja, mégis csak uni­kum Annyira unikum, hogy az ember nem tudja, mit gondoljon róla ? Korának legnagyobb költője veszett-e el benne, ki ebben ez egyet­len szózatban irta meg az emberiség javára legszebb költeményét, — vagy a leggyakorlat­lanabb íüllentés volt tőle mindez, hogy csak beugrassa az általános teherviselés nyűge alatt nyögő országokat a lefegyverzésbe s ő aztan egyetlen parancsszavával százezer kozákot zú­díthasson a fegyvertelen Európa nyakára ?Sem az egyik, sem a másik; meglehet, hogy egy harmadik. A szükségcsinálta nagy apostol. Valami készül Anglia és a nagy Orosz­birodalom között; hogy előre készen állhasson ra a tengereken Muszkaország, ezert a száraz­földön békét akar Békét, a melybe ha Anglia a szárazföldön sem megy bele; készen lehet arra, hogy a tengeren háború leszen.Tengeri háború, a mely bizonyára nem hajóhadaknak egymás előtti bujkálásából fog állani, mint állt a spanyol-amerikai háború.



koznak, de ezt eddig még be nem jelentették, szíveskedjenek a bejelentést legkésőbb e hó16-ikéig eszközölni, minthogy szükséges, hogy a bizottság a kiállítandó tárgyak mennyiségé­ről pontosan tájékozódjék. Háztartási cikkek is kiállíttatnak. A bejelentést legcélszerűbb a ren­dező bizottság elnökéhez, Gombárovicsné Nick Józsa urhölgyhöz levelezőlapon intézni, melyen kéretik a kiállítandó tárgyak számának és ne­mének megjelölése. A jótékony cél érdekében a nagyérdemű közönség pártfogásába ajáljuk az ügyet.— (Á thélyezés.) Simon József dr., kalocsai kir. törvényszéki biró, a pécsi kir. törvényszékhez áthelyeztetett.
— (A  j u b i l e u m i  e m lé k é r e m .)  Ahonvédelmi miniszter ma Pécs városához is megküldötte az ő Felsége által a fegyveres hatalom és a csendőrség számára alapitott ju ­bileumi emlékéremre vonatkozó alapszabályo­kat és az ezek végrehajtására vonatkozó ha­tározatokat, azon erősen hangsúlyozott kívánság kíséretében, hogy a közigazgatási hatóságok kellő erélylyel és buzgalommal igyekezzenek az éremre jogosultak névjegyzékét összeállí­tani, hogy ő Felsége óhajához képest decem­ber 2 ára valamennyi igényjogosult az érem birtokába juthasson.
— (Tűsek.) Kácsfalun a napokban ki- gyuladt Binder Konrád háza és teljesen le is égett. A kár háromszáz forint körül van, a mi azonban megtérül, mert a leégett épület biztosítva volt. —  Bellyén kazal-tűz volt a minap. Koleszár Jánosnak a földjén gyuladt ki egy nagy kazal szénája. A kár itt négyszáz forintot tesz ki, de a leégett kazal szintén biz­tosítva volt. — Felső-lreghen Buta György háza égett le, mintegy háromszázötven forint értékben. — Végül Dombovárott Kovács János háza lett a tűz martalékává. Hogy a tüzek miből keletkeztek, azt a vizsgálatnak nem s i - 1 került megállapítani.
— (K riv án y  B a ra n y a  B aanon .)Tudvalevő, hogy megyénk e kis községének neve mi réven került a Krivány szenzációba :Háború, melynek utána nehezebb még sem lesz a békekötés, mint a spanyolok és ameri­kaiak között. Mert, akár a muszka, akár az anglius vészit, fizetni mindaketlőnek lesz mi­ből, — mig a spanyolok fizetni épen nem bir- nak. Ezért nincs még beke ma sem a spanyo­lok és amerikaiak között , azért folytak a beketárgyalások e héten is, persze vajmi ke­vés eredménynyel.A kiegyezés tárgyalásainak sem volt ered­ménye Nem volt az, hogy a kiegyezés meglett volna ; de azért negatív értelemben mégis volt egy bizonyos eredmény. Ugyanis a miniszterek azt határozták e héten, hogy nem határoznak semmit, hanem a határozathozatalt rábízzák a rájkszrátra, meg a magyar országgyűlésre. A rajkszrát pedig tudvalevőleg nem tárgyal sem­mit, mig a nyelvrendeleteket vissza nem von­jak, hát a határozathozatalból nem lesz semmi. Kár is lesz azért megszakittatni a vakációt a képviselőházzal s összehívni a szétkergetett rajkszrátot. Hadd vakációzzanak tovább, elég, ba a diákok vakációjának végét meghoztaez a hét.Es tele van a város a tanulni vágyó if- jakkal es tele van ez ifjak szive reménységgel, ábránddal, bizalommal.így is jó . Csak ábrándozzanak, remény­kedjenek, bízzanak, a mig ifjak ; majd nem teszik ezt, ha felnőnek. Vagy a praktikus hát- gornyesztésnek lesznek gyakorlói, vagy elfásult lélekkel engedik magukat az élet forgatagától sodortatni.
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9 9j ott lakik a megszökött sikkasztó apósa, Pur- mann Károly nyugalmazott körjegyző. Mikor Krivány után a nyomozás megindult, az aradi rendőrség fölhívta a baranya-baáni csendőr­őrsöt, hogy kisérje figyelemmel Purmann le­velezését, vájjon nem kap-e pénzküldeményt vagy pénzeslevelet a vejétől. A baranya-baáni csendőr-őrs vezetője tegnap válaszolt a meg- j keresésre. Rövid, mindössze tiz-tizenkét soros levélben tudatta, hogy Purmannhoz vejétől eddig se levél, se pénz nem érkezett. A leg­utolsó levél julius (i-án Hamburgban kelt : eb­ben azonban Krivány csak egyszerű üdvözletét küldött apósának olyan formában, mint több aradi ismerősének. Krivány utoljára tavaly a felesé­gével együtt volt apósánál. Akkor az összes ismerőseinek eldicsekedett, hogy milyen nagy szerencséje van neki, milyen kitűnő vállalatba fogott és mennyit nyer a sorsjegyein. — Ennél többet nem tudott jelenteni a baranya-baánj csendőrőrs.
— (N épgyü lés az ön á lló  vám ­

terü let m ellett Siklóson.) A függet­lenségi párt a parlamenti évad megkezdésével általános akciót indít az önálló vámterület ér­dekében. Az ország legkülönbözőbb részein tartanak e tárgyban népgyüléseket. Ilyen nép- gyülés lesz folyó hó 25-én Siklóson is, melyen 
Kossuth Ferenc és több függetlenségi párti képviselő tartanak szónoklatot s jelen lesz a kerület képviselője, Antal Pál is.

— (A  gépkezelő bűne,) Kramm György nagynyárádi lakos cséplőgépéhez meg­fogadta Werner Valentin udvari lakost. A gép­kezelő azonban hűtlenül felelt meg feladatának, mert a gépre olyan kevés gondot fordított, hogy abban vagy kétszáz forintot kitevő kárt okozott. Végül pedig egy manomefert eltulaj­donítván a gépről, minden búcsú nélkül odább állt. A káros feljelentésére elfogták, a lopott manometert elkobozták tőle, őt magát pedig átadták a bíróságnak.
— (E lgázo lt leányka.) Ma délelőtt a Ferenciek utcájában szerencsétlenség történt. Egy kocsis elgázolt egy kis leányt, a ki az
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ut közepén akart átfutni a kocsi előtt. Csiszár Sándor, kocsis Kelemen István mészárosnál, a Ferenciek-utcáján hajtott végig, mikor Kremsz András cipészmesternek négyéves kis leány­kája atyja üzlete elől az utca második olda­lára akart átmenni a lovak előtt. A kocsis nem vette észre a kis leányt, a kit a Isvak elütöttek s a kocsi hátsó kereke keresztül ment rajta. Egy rendőr emelte lel az elalélt leány­kát a földről s vitte be a házba, hol Ludvigh Ferenc dr. tb. tiszti főorvos kötözte be sérü­léseit. A sérülések szerencsére nem veszélye­sek s a kis leányka mihamar ki fogja az el- gázolás következményeit heverni.
—  (A püspök adom ánya.) Hetyey Sámuel megyéspüspök, a pécs-budaikülvárosi katholikus Körnek ötven forintot adomá­nyozott.
— (N yuga lom ba  vonuló  p lébá ­

nos.) Jakics Szilveszter darázsi plébános, megrongált egészsége folytán beadta nyugdija- zási kérvényét az egyházmegyei főhatósághoz.
— (Étimen táblája .) A pécsi anya- könyvvezetői hivatalnak házasulandók kihir­detési tábláján e héten a következő jegyes­párok nevei olvashatók :Mihajlovics Emil Károly, rk., Pécs —  Umheiszer Vilma Eleonora, rk., Budapest ;Brázay Zoltán, rk., Budapest — Szuly Gizella, rk., Pécs ;Tamás Gyula, rk., Pécs — Tomics Mária, rk., Pécs ;Krampfhardt Mihály, rk., Pécs — Fityár Juli, rk., Pécs ;Langer Alajos, rk., Pécs — Keresztes Mária, rk., Pécs;Pfeil Bálint, rk., Pécs — Hartmann Paula, rk., Pécs ;Rathbauer Ferenc Frigyes Ottó, rk., Pécs — Auth Karolin, rk., Pécs;Hauer Mihály, rk., Kővágó-Szőllős — Nürnberg Mari, rk., Pécs ;Grünhut Hermann, izr., Pogány — Braun Mária, izr., Pécs ;Mert nehéz az élet s a diplomás embe­rek rosszabbul élnek, mint sokszor a kapások. Mivel ritkaság ám az, hogy egy csomó hivatalt oly könnyen töltsenek be, mint e héten tettek a városatyák. Az is ritkaság különben, hogy a hol üres állas van, oda csak egy pályázó folyamodjék. Bizony folyamodnak ott többen és ilyenkor tűnik ki, hogy szemesnek áll a világ s az a szerencsés, kinek protektorai van­nak. Ilyenkor aztán a protektorok tüzbe men­nek kegyenceikért és a többi pályázóknak egyszersmindenkorra — befellegzett. A mint­hogy az e héten tartott tanitónőválasztásnál is tapasztalható volt ily féle kiderülés és befellegzés.A hét történetében Pécs maga is szere­pelt, még pedig kétszeresen is. Először a pesti lapok írtak rólunk, aztan meg mi irtunk egy pesti emberről, egy valóságos miniszterről, a ki teljes huszonnégyórát töltött megduplázva, sőt még egy féléjszakával ki is bővítve, ná­lunk. Ez idő alatt lobogtak a trikolorok az igazságügyi palotában, sőt még a postaépü­letre is kitűztek a lobogót, mintha az igazság­ügynek nálunk idéző minisztere ügykörébe tartoznék a posta is. A városháza tornyán szintén ott voltak a lojális lobogók s igy meg­volt a teljes ünnepi színezet, csakis egy nagy —  bankett hiányzott.A mint hiányzott az alapja annak a sé­relemnek is, mit a pesti lapok megírtak a pécsi koronáról. Arról a koronáról ugyanis, mely a hadapródiskola kupoláját éktelenitette,

■■ ■■ » Ilévén »elrajzolt gixer«, mint Alpár Ignác, a tervezője, maga kijelentette. Ezt az elrajzolt gixert a mért a kupola tetejéről levették, azért csaptak lármát fővárosi kollegáink s olybá tűntünk fel mi pécsiek, mint az az ember, a kinek a feje felett ég a ház, ő meg a szobá­ban gondtalunul pipázik. Pedig hát sérelem nem történt, mert ez a korona csak disz lett volna ; ott van a homlokzaton a miisik, a magyar címerrel, ez már jelvény, jele a ma­gyar királyi jellegnek.így hát — mint mindezekből látható — már nem uralkodott e héten az uborkaszezon. Elmúlt ; a miként tovaszállt a nyár és megjött az ősz előhírnöke, a szeptember. Hűvös, bo- rongós idővel köszöntött be, mindazonáltal nem kell félnünk, hogy korán jön ránk az ősz hidege. A nyár nem tombolta ki magát ; a mit elmulasztott, az ősznek kell pótolnia !De nem lett volna a hét teljes, ha ismét nem emlegették volna a Dreyfus-ügyet. Bizony emlegették s igy ez a hét is elmehet megelé­gedetten elődei után, mint a ki hivatását min­denben teljesítette.Bőt többet is tett, mert szenzációs for­dulatot hozott a Dreyfus-ügyben s ez a fordu­lat arra birta Dreyfus barátait, hogy ismét kijelentsék, hogy a hazaárulásért az Ördög­szigetre deportált kapitány ártatlan.Talán nincs is ember, a ki tudná, hogy már hányadszor történik ez !?
K ővágó  Örs.
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Hegedűs Károly, rk., Pécs — Obiak
Mária, rk , Pécs;

Pozsgay István, rk., Pécs — Nagy Mag­
dolna, rk., Pécs ;Reiszner Ferenc, rk., Pécs — StaubPaula, rk., Pécs ;Pelrovics Gyula, rk., Pécs — VaticsMária, rk., Pécs ;Tóth Oláh Pál József Ferenc, rk., Túra — Eisenhut Matild Mária, rk., Pécs ;Gergelics Ignác, rk., Pécs — BernisAnna Flóra özv. Kovács Józsefné, rk., Pécs.

— (H ű tlen  cseléd.) Nagy Rozália, kaposvári születésű cselédleány özv. Kovácsics Antalnénál állt szolgálatban. Tegnap szó nélkül távozott a helyéről s elvitt magával asszonyá­nak fehérneműiből több szoknyát és inget. A káros feljelentésére a hűtlen cselédet a rend­őrség még az este letartóztatta s nála a lo­pott ruhaneműt meg is találta. Mivel a háztól egy arany gyűrű és pénz is veszett el, azok ellopásával is a hűtlen cselédet gyanúsítják, ki ellen most folyik a vizsgálat.— (Ism eretlen  tettes.) Tamásiban 
Ney Pál, Bauer Katalin, Illés József és Ko­
csis István ottani lakosoktól valami ismeret­len jómadár különféle ruhanemüeket lopott el. Mindegyik káros lakásába olyankor hatolt be, mikor senki sem volt otthon és felpakkolván, a mi kezeügyébe esett, odább állt vele. A károsok feljelentésére meginditotl nyomozás­nak eddig még nincs semmi eredménye, az ismeretlen tolvaj kilétét még eddig nem tud­ták megállapítani.

— (A z országos Nem zeti Szö­
vetség) zentai hölgy bizottsága folyó hó 11-én Zentán díszközgyűlést tart. A díszközgyűlés után társasebéd, este pedig hangverseny lesz. A közgyűlésen Uercegh Mihály dr. igazgatósági elnök is beszél; a hangversenyen Makai Emil, a jeles poéta, felolvas, Gyöngyi Izsó, a nép­színház tagja pedig monologot ad elő.— (M eglopott asszony.) Tóth Sári, bissei lakosnő, fejkötökkel kereskedik. Csinos, szalagokkal és csipkékkel feldiszitett fej kötők állnak nála készen, hogy azokból a vevők bár­mikor válogathassanak. A minap azonban ad­dig járt az asszony lakásában valami hívatlan látogató, mig ö nem volt otthon és tizenkét darab legdíszesebb fejkötőjét ellopta. Mikor az asszony hazament s látta, hogy tolvaj járt nála, szaladt a csendőrséghez s még elég jókor érkezett. Mert a tolvajt Matis István, szavai napszámos személyében csakhamar elfogták a feljelentés folytán, épen akkor, mikor a lopott fejkötőket el akarta adni.

— (Ünnepélyes V en i Sane te.)A helybeli főreáliskola holnap (vasárnap) reg­gel 7 órakor az Irgalmasok templomában ün­nepélyes Veni Sanctét tart, mely alkalommal R . Führer F-dur vocálmiséjét adják elő. Be­tétül : Eckhardt A. Veni sanctet és G. Lickl solo férfinégyes ofTertoriumát. A közreműködők a következők : Schneider Istvánná, özv. Thal­ler Gusztávné, Molnár Kálmánné, Taky Gyuláné urhölgyek, Czánkl Mfci, Jilly Böske, Kaltnek- ker Ilona, Karner Adél, Némethy Mariska és Zelesny Sarolta kisasszonyok, továbbá : Derük Ferenc, Haksch Lajos, HofTer Károly, Kauf­mann Mátyás, Kohánts N. János, König Ká­roly, Müller Antal, Niedermayer Ferenc, Taky Gyula, Dr. Vörös Nándor urak. Az orgonát

Simacsek Alajos kezeli és az énekkart vezeti Eckhardt Antal, a főreáliskola énektanára.
— (Községi jegyzők országot  

gyűlése.) A községi jegyzők szeptember hó nap folyamán országos gyűlésre jönnek össze Budapestre. A gyűlés szeptember 19-én és20-án lesz a pestmegyei székház dísztermében. A jegyzők régi elnöke, Kunce Imre török­szentmiklósi jegyző fog elnökölni a gyűlésen, melyen a jegyzői kar fontos érdekeiről fognak tanácskozni. Az előkészítő bizottság már szét- küldte a meghívókat és a tárgysorozatot.
— (Légha jón  az A lpeseken  át.)Spelterini kapitány merész terve : az Alpesek legmagasabb csúcsain léghajón repülni keresz­tül, nemsokára meg fog valósulni. A léghajó, a melynek Vega a neve, mint Zürikből Írják, egészen készen van és szeptember 4-től 13-ig ott kiállitják. A legnagyobb gonddal készült ez a léghajó. Különös figyelmet fordítottak az utazás közben használt műszerekre s bizonyos, hogy az expedíciónak tudományos tekintetben nagy jelentősége lesz. Szeptember közepén a léghajót Sittenbe viszik, hogy ott bármely pil­lanatban fölszállhasson. Spelterini és társai, a kik között van Heim züriki tanár is, azonnal útra kelnek, a mint a szél és az időjárás al­kalmas lesz az utazásra. A Vega nagyságra nézve vetekedik az eddig használt legnagyobb léghajókkal. A gömb kerülete 58 méter, felü­lete 1065 négyzetméter s 3268 köbméter gázt képes fölvenni. A léghajó súlya a kosárral együtt 1000 kilogramm, ehhez jön a benn- ülők és a műszerek súlya, körülbelül 400 ki­logramm s 2000 kilogramm kidobható ballaszt.
— (A  szerelm es m erénylete.)Lancsukon szemrevaló, csinos leányzó Sümegi Erzsébet, a ki után szinte bolondulnak a falu legényei. A szerelmes legények között különö­sen Keszler Ádám volt fülig belegabalyodva a leány szépségébe, úgy, hogy megfogadta, akármi történjék is, de a leánynak övének kell lennie. Tegnapelőtt megleste, mikor a házbeliek közül senki sem volt otthon és a leány kint az ud­varon dolgozott. Bement hozzá és karjai közé kapva akarta kényszeríteni, hogy hajoljon a szavára és ajándékozza meg a szerelmével. A merénylet ellen a leány segélyért kiáltva vé­dekezett és a szomszédok még jókor meg is hallották segélykiáltásait s kiszabadították a szerelmében elvakult támadó kezei közül. A szerelmes merénylőt most a bíróság fogja kér­dőre vonni tettéért.
— (Rossz hónap.) Az idei julius hónap sokkal rosszabb volt, mint a tavalyi, a mint azt a statisztikai hivatal állítja, amely számokkal konstatálja, hogy a jelen év julius havában kevesebben születtek, többen haltak, azután a házasságok száma is elmaradt a múlt évi mögött. Hozzálehetjük még, hogy az idén a tűz is jobban pusztított. A jelzett hó folyama alatt Magyarországon 46 ezer gyermek szüle­tett és 34 ezer ember halt meg, vagyis a né­pesség természetes szaporodása alig több 12 ezernél, ami igen rossz eredmény. Egyáltalá­ban az egész esztendő nem jól viseli magát, ami abból is kitűnik, hogy az idén az első hét hónapban a népesség szaporodása csak 81 ezerre rúgott, holott 1897-ben ez az idő 111 ezer fővel szaporította a lakosságot. A házasságok dolgában szintén hátrafelé men­tünk, mert úgy júliusban, mint az év elmúlt

része alatt jóval kevesebben látogattak el az anyakönyvvezetőkhöz, mint tavaly. A júliusi házasságok száma alig haladja meg az ötezret. Aránylag legtöbb összekelés a fővárosban tör­tént, legkevesebb pedig Hódmezővásárhelyen, ahol nemrégiben a menyecskék lekváros de- relyével mérgezték meg az uraikat. Keresz­tény-zsidó házasságot 28 esetben kötöttek. A mi a tüzeket illeti, azoknak a száma már jó ­val fölülmúlja az elmúlt esztendőbeliek szá­mát s így ott történt szaporodás, ahol arra egyáltalán nem volt szükség. Amíg ugyanis 1897-ben 793 községben 979 tüzeset adta elő magát, addig az idei júliusban 856 köz­ségben 1113 esetben pusztított a tűz, hogy másfél millió forintnyi kárt okozzon.
— (To lva j cseléd.) Mautner Béla siklósi lakos udvaráról egy éjszaka elloptak egy hízott sertést. Ugyanekkor távozott Mautner szolgálatából Kostyák József cseléd, a kire a lopás gyanúja esett. A vizsgálat során csak­ugyan igaznak is bizonyult a gyanú, mert ki­tűnt, hogy a sertést Kostyák hajtotta el és egy hentesnek eladta harminc forintért. A tolvaj cselédet feljelentették a bíróságnak.
— (Szállítási kedvezm ény.) Am. kir. államvasutak a részes vasutak nevé­ben közli, hogy ételecet és eceteszencia (ecet­szesz aceton) küldemények után, tetszésszerinti mennyiség föladásánál, a magyar-osztrák és bosznia-hercegovinai vasutak helyi, valamint egymásközti csatlakozási és köteléki forgal­maiban a II. rendes osztály helyett az A. osztály díjtételei rovatolás utján nyernek al­kalmazást. Tehát fönti cikkek az említett viszonylatokban az eddig fönnállott szállítási díjak x/, részével lesznek olcsóbban szállítva.
— (A  becsü letrabló .) Az oldi ha­tárban Földesy Lajos, oldi lakos, rátámadt az egyedül hazasiető Bosnyák Sztánára s aljas merényletet követett el ellene. A becsületében sértett asszony feljelentette a csendőrségnek a merénylőt s az kihalgatása alkalmával nem is tagadta tettét, melyért majd a bíróságtól fogja elvenni méltó büntetését.
— (A  képes leve lező lap  tö rté ­

nete.) Az egész világot bejárt képes levelező­lap-mániának természetesen szintén van tör­ténete. Eddig azt hitték, hogy Miesler német litográfus csinálta a 60-as években az első képes levelezőlapokat, de ez az állítás téves : a 60-as években egyáltalán nem volt még levelezőlap, 1870-ben született (csak meg, 1875. október 7-ikén született aztán a képes leve­lezőlap. Küthze pleizenhauseni lelkész, Lubke meiningeni bankigazgató és Schwarz olden- burgi könyvkiadó együtt töltötték a nyarat és 9zoros barátságot kötöttek. Mikor a nyár vé­get ért, azzal búcsúztak el egymástól, hogy megígérték, hogy levelezni fognak egymással. Schwarz többször irt Küthzenek, ez azonban nem válaszolt. Akkor Schwarz egy levelező­lap hátára nyomatta egy kliséjét, mely pár nap előtt jelent meg az általa kiadott Volks- boteban. A kép ennek a káromkodásnak volt az allegóriája: » Ezer ördög ! mi lesz?» Küth­zenek nagyon megtetszett az eszme s az ő buzdítására Schwarz még huszonöt klisét hasz­nált fel ilyen célra s most már a levelező­lapokat árusítani is kezdte : egy darab ára 50 fillér volt. A példát hamarosan követték, de az első levelezőlapok képei primitívek voltak.
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Csak mikor Gerlach festő készítette az ere­deti képeket, kezdte a publikum is megked­velni az egyre finomabb kivitelű kartonlapo­kat. Ma már Berlinben, Boroszlóban, Drezdá­ban, Lipcsében, Münchenben, Frankfurtban, Stuttgartban stb. olyan litográfikus intézetek vannak, melyek kizárólag képes levelezőlapo­kat gyártanak. Főhazája Németország s hogy ott a postának mily óriási jövedelmet szerez, annak a kimutatásával most foglalkoznak.
— (A b első orosz vasút.) Ebben az esztendőben ünnepük az első orosz vasút 6 Mk születése napját. Ezt a vasutat 1838-ban épí­tették I. Miklós cár idejében és Pétervárat kö­tötte össze Carszkoje-Szeloval. Tulajdonké­pen a cár magánhasználatára szolgált eleinte. A cár a vasút igazgatásával a hírhedt har­madik osztályt bízta meg. Az igazgatóság a lokomotív fütytyét illetlennek tartotta, ezért a lokomotív kürtője elébe orgonát tétetett, mely trombita és dobszó kíséretében zenedarabokat játszott. Furcsa óvóintézkedéseket tettek, hogy összeütközés esetén az utasok meg ne sebe­süljenek. A kocsik közé szalma köteget tet­tek, hogy az utasokat, ha az összeütközés kilökné a kupéból őket, kár ne érje. Bismarck­nak is volt kalandja ezen a vasúton. A csá­szár estélyére volt hivatalos Carszkoje-Szeloba és lekésett a vonatról. Bismarck külön vona­tot kért, de megtagadták, mert a pálya egy sinpáros volt és másik vonatot vártak. Hosz- szas alkudozás után végre adtak neki egy draizinát, két vasúti munkással. Néhány kilo­méternyire jutottak, mikor szembe jött a vo­nat. Bismarck és a két munkás gyorsan le­ugráltak és a draizinát kiemelték a sínekből. A kél munkás alig boldogult volna idején ez­zel, ha Bismarck nem segit nekik. Mikor a vonat elhaladt, a járóművet újra a sínekre tették és Bismarck idején megérkezett a csá­szár estéjére.
— (A  hős osókja.) Miss Arnold Emma, egy amerikai szépség a minap egy ün­nepség alkalmával óriás néptömeg előtt meg­csókolta St.-Louisban Hobson hadnagyot, a szanjágoi hőst. De akkor bizonyára nem gon­dolta meg, hogy csókjának milyen következ­ményei lesznek. Miss Emma most elsőrangú híresség Amerikában. Naponként számtalan le­véllel és távirattal árasztják el. Ostromolják fényképéért, hajfürtökért, aláírásért. A fodrá­szok kérdezősködnek, hogyan fésülködik és kérik, hogy a legdivatosabb módéit az ő ne­véről nevezhessék el. Divatárusnők Írják neki, hogy boldoggá tenné őket ha ruhát, kalapot keresztelhetnének el az ő nevére. Még a var­gák is könyörögnek, hogy a legújabb formájú magassarku cipőt az ő neve alatt vihessék a piacra. Zenészek Hobson-Arnold-keringöket és polkákat csináltak. Hobson-csók a neve egy újfajta likőrnek, a melyet a nők és férfiak

lelkesedéssel isznak. Egy ismert milliomos ju ­hászkutyáját, a melynek értékét hatezer frtra becsüük, Arnold Emma nevére keresztelte. Fiatal házaspárok újszülött gyermeküket ne­vezik el Arnoldnak vagy Emmának. A házas­sági ajánlatok, a melyeket Arnold Emma az utolsó hetekben kapott, számlálhatatlanok. A fiatal emberek dicsérik Hobson szerencséjét vagy irigységüknek adnak is kifejezést. Egy levélíró igy irta magát alá: » Egykor Hobson barátja, most legelkeseredettebb ellensége.» A szindarabirókat is lelkesititi ez a téma s előre hirdetik, hogy legközelebb egy Hobson-csók vagy : A szanjágoi hős jutalma cimü drámával fognak a nyilvánosság elé lépni. Persze van­nak aztán, a kik azt mondják, hogy a fiatal leány nem járt el helyesen, hogy egy ismeret­len férfit megcsókolt. Hogy ez az ismeretlen épen a nap hőse volt, keveset változtat a dol­gon. De ilyen filiszterek a szép Arnold Emma szerencséjére csak kevesen vannak.— ( S z o c i á l i s  á l l a m .)  A Földközi tengernek egy alig hozzáférhető szigeten, kö­rülbelül száz ember, a ki Szicíliából vetődött oda, megvalósította a szociális apostolok esz­méjét. La galite a sziget neve és közel van Taborkához a tunisi parton. Ott az emberek születnek, élnek és meghalnak anyakönyvi hi­vatalok nélkül, birák, lelkészek, és orvosok nélkül, nem ismernek törvényt, nem fizetnek adót, és közösen élnek földjeik után és a ha­lászatból s idegen majdnem sohasem lép a szigetre. De azért ne higyje senki, hogy a szi­get lakói patriarkális, nyugodt életet élnek. A szabad szerelem intézménye sok verekedésnek, sőt véres harcoknak is oka. Az erősebb joga a törvény és a vérboszut is ismerik. Nemrég Taborkában valaki följelentette, hogy a szigeten egy öreg halászt meggyilkoltak. Azonnal csend­őröket és vizsgálóbírót küldtek a szigetre ha­jóval s a gyilkost letartóztatták és Taborkába vitték. A bűnös egy fiatal ember és tettének oka szintén féltékenység volt.
Az ál-földbirtokos.— Saját tudósitónktól. —Pécs, 1898. szept. 3.Ma délben az indóház-utca 5. szám alatti házban — mely Ilinka  László püspöki ügyész tulajdonát kepezi — épen ebédeltek Bernáth Mihály házmesterék, mikor belépett hozzájuk 

Selctiyi Antal rendőrbiztos. A rendőrbiztos polgári ruhában volt ugyan, de Bernáthék meg­ismerték és nem palástolható meglepetéssel fogadták.—  Maga Bernáth Mihály ? kérdezte az öreg házmestert a rendőrbiztos, mire a meg­szólított ember ijedt hangon felelte :—  I . . . i . . . genis én vagyok !Bernáthék a konyhában ebédeltek s aszoba ajtaja be volt téve. A rendőrbiztos mit se szólva belépett a szobába, hová az öreg házmester ijedten követte.Ott a szobában vetetlen volt még az ágy s benne csak úgy felsőruhástul aludt egy ember.

A biztos beléptére felébredt és félig ál­mosan is meglátszott rajta a meglepődés, pedig még azt sem tudta ki és mit akar.—  Keljen fel, barátom és kövessen a rendőrségre ! Szólt hozzá a biztos s nagyobb nyomaték okért kiszólt a konyhába, melynek ajtajában ott állt egy rendőr.Az ember felkelt az ágyból és minden ellenkezés nélkül követte a rendőrbiztost, a ki előbb megkérdezte a házmesteréket, hogy van-e valami podgyásza vagy más valamije náluk? De az embernek a rajta levő ruháján kívül nem volt semmije, s mikor megmotoz­ták a városházán, semmi írást nem találtak nála, készpénzt is csak hat forint huszonhárom krajcárt és egy ezüst zsebórát, értéktelen réz lánccal. Az emberen meglehetős viseltes ruha, félretaposott sarkú cipő és uj kalap volt, olyan, a milyent a gazdálkodók, meg az ispánok szok­tak viselni.Ez az ember egy notórius szélhámos, kiről mar két nappal azelőtt tudomást szerzett Selényi rendőrbiztos, de most juthatott úgy a nyomába, hogy letartóztathatta.Kihallgatásakor a letartóztatott ember 
Kovács Istvánnak nevezte magát s azt vallotta, hogy zalamegyei, hahóti illetőségű.Ha más bűne nem volna, az is elegendő —  a mit maga is beismar —  hogy katona­szökevény. Ezelőtt öt évvel szökött meg a Kadetzky nevét viselő ötödik huszárezredtől. Nagyobb bűne azonban az, hogy azóta folyton szélhámosságból él és az egész Dunántúlt, meg Szlavóniát bejárva, m igát földbirtokosnak adta ki s az országos vásárokon űzte legjobban szédelgéseit.A katonasághoz 1888-ban sorozták be, de mindjárt berukkolása után megszökött. E tettéért tizenöthavi togságbüntetést ült ki.— Mennyit volt brigád-áristoinban Ko­máromban ? Kérdezte a rendőrbiztos.— Nem tudom én. Azt tudom, hogy többet voltam bent, mint kint.Utoljára Pozsony-Szt.-Györgyön volt a százada Pallavicini gróf, kapitány parancsnok­sága alatt, mikor megszökött. Ekkor nem bírták eltogni, s azóta körözik is.öt év óta úgy élt városról-városra, faluról- falura kóborolva, a hogy birt. Jobban mondva, a hogy könnyebbségére esett. És mert a leg­könnyebben szélhámosságból élhetett meg, hát kiadta magát földbirtokosnak, kinek gazdag apja van, aki állatkereskedéssel nagyban íog- lalkozik s őt küldi vásarról-vásárra lovakat és szarvasmarhákat vásárolni.Valójában pedig a szenzálkodást próbálta e vásárokon és nem egy tudatlan eladó siratja a pénzét, amit kicsalt tőle. Ilyen utazgatásai közben rendesen szegény embereknél kért szállást, a hol persze nagy respektussal fogad­ták a földbirtokos fiát, meg a kereskedőt s el nem árulták volna senkinek sem, hogy náluk van. — És mért adta ki magát gazdag em­bernek ? Kérdezte tőle a rendőrbiztos.— Csak nem mondom, hogy olyan kol­dus vagyok, ha valahol vagyok, mint a milyen vagyok. Felelte erre ő, aki azonban tagadja, hogy valaha is életében valakit megcsalt volna, vagy vaiami terhelné a lelkét, azonkívül, hogy a katonaságtól megszökött. Hogy állandóan sehol sem vett fel lakást, arra azt mondja,

minden iskola részére, rajz- és Írószerek, térképek, 
tanszerek, irkafiizetek, festékek, zsebtentatartók, zseb­
kések a legjutányosabb árakon

En gél Lajos utóda

Blancz József
könyvkereskedésében PÉCSETT, Király-utcza az „Arany Hajó* szállodával szemben.
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hogy azért nem tette, mert folyton félt az el­fogatásiéi. De hiába állítja elébe a rendőrbiz­tos. hogy Csáktornyán, Keszthelyen és Varasdon is járt s ott űzte csalásait, csak megmarad azon állítása mellett, hogy mi sem terheli a lelkét. Pécsié ezelőtt hálom hónapjai jött s innen utazgatott mindenfelé.Ekkor lett rá figyelmes a rendőrbiztos, de mindez ideig mm tudta kíziekeiiteni. Va- rasdiél az éjjeli \onattal jött meg a gyanús egyén s egy ismerősével Bernáthékhoz vezettette magát, a hol szállást kapott Ezt ma reggel megtudták a rendőrségen és Selényi Antal rendőibiztos azonnal kiment a jelzett házhoz és letartóztatta.A letartóztatást egész nyugodtan vette az ál-földbirtokos.— Nem ér az én életem egy rezet sem ! szólt és egyebekben mindig ártatlanságát han­goztatta.Mikor pedig a börtönbe kisértek, igy vé­lekedett :—  Nem lélek én a börtöntől. Ott leg­alább kosztot, ruhát, meg rendes kvártélyt adnak.A rendes kvártélyra biztos kilátása is lehet az elfogott katonaszökevénynek és lelep­lezett ál-löldbirtokosnak, mert most megindít­ják szélhámosságai kiderítése végett a vizsgálatot s aztán átkisérik az ügyészséghez — rendes kvártélyra.
Pécs szab. kir. város

eteoro logia i Á llom ása jegyzetei1898. szept. 8 . reggeli 7 órakor.Barometer (redukált) =  770. mm. (sülyedő.) Hőmérsék — 8.6 °Cmaximuma : 18.6 °C minimuma: 11 . °C Páranyomás : 71 mm.Relatív nedvesség: 86%Felhőzet : ©Szélirány s erő : O  Csapadék 24 órai : O
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irodalom.
o  Sziniigyi bizottsági ülés. A nagyszinügyi bizottság hétfőn délelőtt 11 órakor ülést tart a városháza közgyűlési termében.0  Thurzó Ilon a, a pécsi színtársulat­nak két evvel ezelőtt volt énekesnője, ki ta­valy is vendégszerepeit nálunk, tegnap állott Budapesten az Országos Szinészegyesület fel­vételi bizottsága előtt. Thurzo Ilona eddig ugyanis esik engedély alapján játszott s nem volt az egyesület tagja. Előbb vizsgál kellett neki tennie s tegnap a felvételi vizsgát kiált­ván, az egyesület tagjai közé felvétetett.

Törvbriykezés.§ Aggastyánok harca. A kereszténység egyik nagy ünnepének, husvétnak legmagasz- tosabb ünnepi szertartásai közé tartozik a láb­mosás, midőn maga a püspök mossa meg ti­zenkét szegény öreg embernek lábát, az Isten fiának, Jézusnak példájára.így történt ez Pécsett is az idei husvét- kor és épen ez a magasztos cselekmény szol­gált kiindulási pont gyanánt arra a törvény- széki tárgyalásra, mely ugyancsak Pécsett teg­nap folyt le. Szinte képzelhetlen contrast ez, midőn azok a lázárok, a kik kiszemeltetnek egy magasztos vallási aktusnál való közremű­ködésre, épen ebből kifolyólag kerülnek a bí­róság elé hetven éven lelüli korukban ! Pedig

tényleg itt van rá a példa, mint a következők­ből kitűnik.
Horváth János és Balog Antal elaggott koldusok is azon tizenkét aggastyán között voltak, kiket kiszemeltek arra, hogy a püspök a lábmosást rajtuk végezze. Nagy volt emiatti örömük s annál bánatosabb lett azután Balog, midőn úgy fordult a dolog, hogy ő helyette egy másik öreg koldus jelöltetett ki s 6 csak távolról nézhette a szertartást s látta a mint a többiek csengő ezüst pénzzel megajándé­kozva távoznak, a mire néhány nap előtt még ő is számított ; és nem volt elég ez, de Hor­váth azóta folyton boszantotta őt azért, hogy kimaradt a választottak közül, annyira, hogy végre is verekedésre került közöttük a dolog. A szerencse itt sem a Balog részén volt, mert ellenfele erősebb lévén, úgy megverte, hogy még a karja is kificamodott s még most sem gyógyult meg egészen.Végre, a törvényszék előtt neki lett igaza mert ez Horvát Jánost egy havi logházra ítélte. A hetvenhárom éves elitéit megnyugodott az ítéletben s büntetésének kitöltését megkezdte.§ D rága melegedés. A kisharsányi er­dőben dolgoztatott a tavaszszal Körösy Sándor kisharsányi lakos s a hűvös időben Bruszt Antal nevű szolgája azzal az inditványnyal állott elő, hogy majd tüzet rak, melynél fel­melegedhetnek.A gazda ezt nem akarta megengedni, de később beleegyezett, figyelmeztette azonban szolgáját, hogy vigyázzon, nehogy az erdő is meggyuladjon. Azonban vagy a figyelmeztetés, vagy a vigyázat hiábavaló volt, mert az erdő meg is gyuladt és leégett egész tizenkét hold- nyi területén, miáltal ötszáz forint kár szár­mazott, a mely összeget azonban Körösy Sán­dor veje, kinek vagyonát már átadta, megfizetett.Ennek dacára tegnap a pécsi kir. tör­vényszék előtt álltak úgy Körösy, mint Bruszt tűzvész okozása miatt, mely az előbbit 10 forint fő és öt forint mellékbüntetésre, az utóbbit pedig nyolc napi elzárásra Ítélte. Az Ítélet, — mivel felebbezés egy részről sem jelente­tett be, — azonnal jogerőre emelkedett.

Közgazdaság□  Borterm előink figyelm ébe. A vá­rosi Tanács a következő hirdetményt bocsáj- totta ki : *Az állami italmérési jövedékre vo­natkozó 1888. évi X X X V . és 1890. évi X X X V I. törvénycikk módosításáról szóló 1892. évi XV . törvénycikk 8. §-a szerint nyílt községekben azok a szőlősgazdák, kik szeszes italok kimé­résével vagy kis mértékben való elárusitásával nem foglalkoznak, abban a kedvezményben részesülnek, hogy saját termésű boraiktól a házi szükségletre szánt bormennyiség után italadó fejében ezentúl is csak a régebben fennállott fogyasztási adónak megfelelő részt fizetik ; mihez képest felhivatnak azok a sző­lősgazdák, a kik a jelzett kedvezményre igényt tartanak : hogy ebbeli igényüket folyó évi szeptember hó 15-ig, legkésőbb azonban a szüret megkezdéséig a városi fogyasztási adó­hivatalnál okvetlen jelentsék be. A bejelen­tésbe befoglalandó egyszersmind a bejelentő lakhelye, házszáraa, a családtagok száma, a szőlőbirtok terjedelme holdakban, a házi fo­gyasztásban felhasznált bor évi átlagos mennyi­sége hectoliterekben, a folyó évi remélhető termés hectoliterekben, a házi fogyasztásra és nagyban vagy 58 litert levő mennyiségben való eladásra szánt bor mennyisége hektolite­

rekben. Ennek kapcsán még a következők ho­zatnak szoros miheztartás végett a közönség tudomására: Az idei bortermés mindjárt a préselés befejeztével a városi fogyasztási adó­hivatalnál okvetlenül pontosan bejelentendő. Az általános pincevizsgálat alkalmával talált, a városi fogyasztási adóhivatalnál be nem je­lentett bor, must vagy szőlőcefre, mint a vá­ros halárába bejelentés nélkül behozott fo­gyasztási cikk fog tekintetni és az, kinél talál­tatott, bűnvádi eljárás alá fog vonatni. A bejelentési igazolványok a pince szemle alkal­mával felmutatandó!?. A bornak beszállítása, átvitele egyik pincéből a másikba, a bornak átengedése (eladás, cserélés utján stb.) vagy pedig annak kivitele a városból legalább is hat órával a bornak a pincéböli elhordása előtt a fogyasztási adóhivatalnál annál is inkább bejelentendő, mert a későbbi pinceviz-gálat alkalmával a hiányzó bormennyiség után a fogyasztási adó kötelezettek pótlólagos fogyasz­tási adó fizetésére köteleztetni fognának. A felsorolt bejelentési kötelezettségnek elmulasz­tása, úgy a felvétel és ellenőrzés akadályo­zása eseteiben a törvény büntető határozatai teljes szigorral fognak alkalmazásba vétetni.
T Á V I R A T O K .

— A  k ir á ly  a  h a d g y a k o r ­
la to k o n . (A „ Pécsi Figyelő* eredeti távirata.) Búziáson ö felsége a főhercegek­kel együtt hét órakor reggel a hadgya­korlatok színhelyére lovagolt.

— K o ro n á zá s H o lla n d iá ­
b an . (A * Pécsi Figyelő* eredeti távirata.) Hágábau az anya királynő ma fogadta a búcsúzó küldöttségeket. A polgármester há­romszázezer forintnyi ajándékot adott át, melyet a királyné egy szanatóriumra hasz­nál fel.

— K is ik lo t t  v o n a t. (A „Pécsi Figyelő* eredeti távirata.) Wellingborough- ban, a London és Manchester közt közlekedő express-vonat az állomás előtt kisiklott. Három ember meghalt; huszonöt megsebe­sült.
— N ém et n a g y k ö v e tü n k  

B écsben. (A . ,Pécsi Figyelő*4 eredeti távirata.) S \ö g y tn y -M a r ic b  László, berlini osztrák-magyar nagykövet, birtokairól Becsbe érkezett.
— A  D r e y fu s *  pör re v ízió ja .(A , , Pécsi Figyelő44 eredeti távirata.) Pá- risban a , . Figaro44 kijelenti, hogy a mi­nisztertanácsban felmerült nehézségek nin­csenek elháritva s a döntést elhalasztották. A miniszterek véleménye az, hogy a reví­ziót most a családnak, vagy a kamara tagjainak kellene kérelmezni. A „ Gaulois'4 azt Írja, hogy a köztársaság elnöke, a ki tudja az igazságot, lépjen közbe. A ^Ma­tin44 szerint S a rrie n  és cB risson  a pör re­vízióját akarják ; C a va ig n a c  ezt ellenzi. Azonban remélik, hogy a megegyezés leg­közelebb létrejön.

B u d a p e sti börze.— Reich Jenő és Társa távirati jelentése. —Bpest, szept. 8 .A budapesti gabona-börze árai ma a következők :
B u ^ a , őszre: 8 2 7 ; későbbi szállítás: — — 

T e n g e ri, szép. : 4 44 ; őszre : 5*15. — R o \ s , ősire : 
6 60. — Z a b , ősire : 5 84.Az értéktőzsdén az árak a következők : Osztrák biteirészvény : 3 5 9 1 0 .— Magyar hitelrészvény: 394 — — Államvasut : 855*50
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Gabona-árak.
Hivatalosan fetjegycitettek Pécs szab. kir város 1898. éri szept. hó 3. napján tartott hetivásárán.Az árak mótermázsanként számíttatnak.Búza uj 8.20—7 8 0 ; kétszeres uj 6 70—6.40; rozs uj 6* 10-6*40; árpa őszi 5.30—5.— ; tavaszi
6 ____ 5 50; zab uj 5.30----- 5 .—; kukorica ó 5.90—6 80;széna 2 . ----- 1.80; szalma 1 .2 0 —1 .Kínálat: erős, mintegy 600 gabona-kocsi volt
a piacon.

LaptulajdonosG U S Z T Á V Felelősszerkesztű P L E IN IN G E RT A IZ S  JÓ Z S E F  kiadó.
Hirdetések.

Old község elülj árói tói.1831 sz.I. 1898.
Korcsmaház bérbeadás.

Old község elöljárósága részéről közhírré tétetik, hogy Old község tulaj­
donát képező

korcsmáimmelléképületeivel és a hozzátartozó belső­séggel az 1899. évi január 1-től 1901. évi deczember hó 31-óig terjedő 3 éviidőre Old községházánál 1898. évi 
szeptember 8-án d. e. 8 órakornyilvános árverésen, a legtöbbet ígérőnek haszonbérbe fog adatni.Az árverési feltételek a szenímártoni körjegyzői irodában Siklóson mindenkor betekinthetek.Old, 1898. szeptember 1.
P in té r  Is tv á n  J a k a b  P é te rkörjgyző. biró.
1830. sz. Terehegy községtől.I. 1898.

Korcsmaház bérbeadása.
Terehegy község elöljárósága ré­széről közhírré tétetik, hogy Terehegy

község tulajdonát képező

korcsma házmelléképületeivel, és a hozzátartozó belső­séggel az 1899. évi január 1-tól 1901. évi deczember 31-éig terjedő 3 évi időre
Terehegy községházánál 1898. évi 
szeptember 18 án d. u. 2 órakornyilvános árverésen, a legtöbbet Ígérőnek,haszonbérbe fog adatni.Az árverési feltételek a drsztmártoni körjgyzői irodában Siklóson mindenkor be-tekinthetők.Terehegy, 1898. szeptember 1. 
P in té r  Is tv á n  D in n y é s B é n ikörjgyző. biró.

1208. sz.
— ■ - -  - .*  A  .vgr. 1898.

Árverési hirdetmény.Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhirré teszi, hogy a pécsi kir. jbiró- ságnak 1897. évi 11960. számú végzésével Né­meth Lipót ügyvéd által képviselt, Mohácsi takarékpénztár részvénytársaság felperes ré­szére, Maximovits Mitár alperes ellen 6500 frt követelés és jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt 1176 írtra becsült ingóságokra, a fentidézett pécsi járásbirósági V. IV. 80/3. számú végzésével az árverés elrendeltetvén, annak alperes la­kásán Nagybudmérban 32. sz. alatt leendő megtartására határidőül 1898. évi szeptem­
ber hó 12. napján d. u. 3 órája tűzetik ki, mikor a biroilag lefoglalt bútorok, felsze­relések, lovak, ökrök, gazdasági eszközök, gabnanemek s egyéb ingóságok a legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség ese­tén becsáron alul is el fognak adatni.Felhivatnak mindazok, kik az elárvere­zendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégittetéshez tartanak jogot, a mennyiben részükre foglalás koráb­ban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi be - ‘ jelentéseiket az árverés megkezdéséig alólirt | kiküldöttnél vagy Írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.A törvényes határidő ezen hirdetmény­nek a bíróság tábláján kilüggesztését követő naptól számittatik.Kelt Pécsett, 1898 évi augusztus hó 24-ik napján.

Engler Kálmán

^ 5
2479. sz. 

tlkv. 1898.

Árverési hir

kir. bir. végrehajtó.

A dárdai kir. járásbíróság, mint tlkvi hatóság közhirré teszi, hogy Atyimov Mladen hg.-szöllősi lakos végrehíytatónak, Kobetics Ádám hg -szőllösi lakos végrehajtást szenve­dett ellen 65 frt tőke és jár. iránti végrehaj­tási ügyében az árverést a dárdai kir. járás­biróság területén levő, Hg.-Szőllős községben az 568. sz. tjkvben felvett 894/a., 986/a. és 1983/265/a. hrsz. ingatlanra 533 írtban ezen­nel megáilapitott kikiáltási árban elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1898. 
évi szeptember hó 27. napján d. e. 10 óra­
kor Hg.Szőllős községben a jegyző'! iro­
dában megtartandó nyilvános árverésen a meg­állapított kikiáltási áron alul is eladatni lógnak.

9Árverezni szándékozók tartoznak az in­gatlanok becsárának 10 százalékát, vagyis 53 írt 30 krt készpénzben, vagy az 1881 : 60. t.-cz. 42. §. a. jelzett árfolyammal számított s az 1881. november 1-én 3333. sz. a. kelt I. M rend. 8. §-ban kijelölt óvadékképes érték­papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881: 60. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánat­pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgál­tatni. Dárdán a kir. jbiróság, mint tlkvi ható­ságnál, 1898. évi március hó 22-ik napján.
Maurer Frigyeskir. albiró.

XXXXXXXXXXX&XXXXXXXXXXXXXx x x x x x x x x x ^

Előnyös bútorbevásárlási forrás!
T. ez.

A nagyérdemű közönség szives tudomására
hozom, hogy

üzletemet
rövid időn belül végleg feladom, miért is a rak­
táromban levő kifogástalanul készült szép b ú to ­
r a im a t a lehető legjutányosabb árban eladom.

Raktáromban kaphatók : ebédlő és hálószoba 
bútorok, úgy díszes asztalok, ágyak, szekrények, 
székek s más bútorok, úgy fényezettek mint 
fénymázosak.

Bútoraim mind újak s kiváló szolidsággal 
készitvék. Kérem a vásárló közönség szives lá­
togatását s vagyok teljes tisztelettel

M is z iirybútorasztalos,
Kossuth Lajos-u. 17. sz.

Ó C X X X X X X X X X X X .X X IX X X X X X X X X X X X X X X
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Fogmüterem !
H t a f e t r s é g e s  f o g a k ,  aranyból, vulkánit ás celluloidból 2  í r t  darabja.
Mindennemű plombok, obtuna-

torok.Foghúzás fájdalom nélkül !
G ir a r d i J ó z s e f ,

A páosa-u tcza  19. (saját házában.)
V - : ---

Schamann Frigyes
vésnök! (graveur) műterme

PÉCSETT, Teréntca 6. szám alatt.A j á n l j a  a n. é. közönségnek ízlése­sen készített monogrammokat, címereket, vagy egyes betűket arany, ezüst, réz, acél, vas, csont és üvegbe ; készít fa-, réz- és acélmetszeteket.Him zom intákat előnyomásra.Egy monogranimot 1 óra alatt.K ü l ö n l e g e s s é g ;  :Egyedüli készítője Pécsett a ruggyanta (kautschuk) bélyegzőknek : cégek, gyárak, intézetek, hivatalok s magánosok részére.Egy ilyen bélyegző 6 óra alatt készít­tetik.Vidéki rendeléseket gyorsan és ponto­san teljesítek. Kitűnő tisztelettel :
Schamann Frigyesvésnök.

1829. SZ. Matty község elöljáróitól1898.
Korcsmaház bérbeadás.

Matty község alulírott elöljárósága részéről közhírré tétetik, hogy Matty köz­
ség tulajdonát képező

korcsmaházmelléképületeivel és hozzátartozó belsőség­gel az 1899. évi január 1-től 1901. évi deczeinber 31*éig terjedő 3 évi időre
Mattyban a községházánál 181)8. évi 
szeptember 4-én d. e. Î órakornyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek haszonbérbe fog adatni.Az árverési feltételek a drsztmártoni köt iíryz* i irodában mindenkor betekinthetők.Kelt Matty, 1898. szept. 1.
Pintér István Vxir^a Györgykörjegyző. biró.

. 3362. sz. tlkv. 1898.
Árverési hirdetmény.A dárdai kir. járásbíróság, mint tlkvi hatóság közhírré teszi, hogy Schneider Adolf monostori lakos végrehajtatónak, Madl Antal lőcsi lakos végrehajtást szenvedett ellen 4 frt tőke és jár. iránti végrehajtási Ügyében az árverést a dárdai kir. jbiróság területén lévő, Lőcs községben a 264. sz. betétben felvett A. I. 1— 2. rdsz. a. 245/2. és 246/2. hrsz. 81. sorsz. egész házra s belsőségre és igy a végreh. törv. 156. §-a alapján Plugl Erzsébetet illető részére is 450 frtban ezennel megállapított ki­kiáltási árban elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1898. évi szeptember 

hó 23. napján d. e. 10 órakor Lőcs község­
ben a jegyzői irodában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.Árverezni szándékozók tartoznak az in­gatlanok becsárának tiz százalékát, vagyis 45 forintot k é s z p é n z b e n ,  vagy az 1881. 60. törvénycikk 42. §-ában jelzett árfo­lyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333-ik szám alatt kelt igazságügymi­niszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881: évi 60. t. ez. 170. §-a értel­mében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­vényt átszolgáltatni.Dárdán, a kir. jbiróság mint tlkvi ható­ságnál, 1898. évi április hó 21. napján.

Maurer Frigyeskir. aljárásbiró.

3871. sz. tlkv. 1898.
Árverési hirdetmény.A dárdai kir. jbiróság mint tkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Peninger János keskendi lakos végrehajtatónak Egyed Illés karancsi la­kos végrehajtást szenvedett ellen, 32 frt 79 
j kr. tőke és jár. iránti végrehajtási ügyében az 
1 árverést a dárdai kir. jbiróság területén levő, Hg.-Szőllős községben a 346. sz. tjkvben fel­vett 895. hrsz. ingatlanra 219 frt s a hgszől- lősi 1091. sz. tjkvben felvett 1029. hrsz. in­gatlanra 442 frtban ezennel megállapított ki­kiáltási árban elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1898. évi szeptember 

hó 26-ik napján d. e. 10 órakor H gszől- 
lős községben a jegyzői irodában megtar­tandó nyilvános árverésen a megállapított ki­kiáltási áron alul is eladatni fognak.Árverezni szándékozók tartoznak az in­gatlanok becsárának 10% -át, vagyis 21 frt 90 krt, 42 frt 20 krt készpénzben, vagy az 1881. 60 t. ez. 42. §-a jelzett árfolyammal számí­tott és az 1881. november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyi miniszt. rend. 8. §. a. kijelölt ovadékkópes értékpapírban a kiküldött kezé­hez letenni, avagy az 1881. 60. tcz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elő­leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű el­ismervényt átszolgáltatni.Dárdán, a kir. jbiróság mint tkvi. ható­ságnál 1898. évi május hó 12. napján.

Maurer Frigyes
i kir. albiró.

Állandó nagy

t o r^  V  g ki I l i t
Pécsett, Király-utcza és Széchenyi-tér sarkána „Pécsi takarékpénztár66 régi helyiségeiben
Mindennemű asztalos és kárpitozott bútorokból

Eb éd lök  
H á ló sz o b á k  

Ú ri s z o b a  
S a lo n  é s

B o u d o ir berendezések.
Ó-német, Renaissance, Barack, Angol és Ampir kivitelben.* Rendkívüli olcsó árak.
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Úgyszintén Angol és mindennemű 1. rangú gyártmányú
(b ic y k l i )raktára.

FRIEDM ANN KÁROLY és G Ü N SBER G ERnagy-kanizsai villamos üzenni butor gyárának raktárában.
W T" »  JO p s . / ■ í3 |P |C 3 P r3 p . * K
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